

NOTA INFORMATIVĂ

Programul „EU4Moldova: regiuni-cheie” are la bază Decizia Comisiei Europene de punere în aplicare a Programului anual de acțiuni 2018 pentru Republica Moldova și este finanțat de Uniunea Europeană, fiind implementat de oficiul PNUD Moldova.

Obiectivul general al programului cu durata de 5 ani este de a consolida coeziunea economică, teritorială și socială din Republica Moldova, prin facilitarea creșterii socio-economice locale incluzive, durabile și integrate și îmbunătățirea nivelului de viață al cetățenilor în micro-regiunile pilot Cahul și Ungheni.

Obiectivele programului vor fi realizate prin măsuri orientate spre:

consolidarea capacităților pentru a sprijini implementarea și monitorizarea planurilor de dezvoltare economică locală;

implicarea societății civile în planificarea locală, procesele de guvernare și prestarea serviciilor sociale de bază;

oferirea de investiții pentru a sprijini crearea și/sau dezvoltarea infrastructurii sociale și tehnice care, împreună cu rezultatele intervențiilor de mai sus, vor avea un impact imediat, vizibil și tangibil asupra creării locurilor de muncă și nivelului de trai al populației din micro-regiunile pilot.

Așa cum programul prevede și proiecte de infrastructură, proiectul ”Renovarea Parcului Central ”Grigore Vieru” din mun. Cahul este o prioritate pentru localitatea noastră, a fost aprobat spre finanțare . Proiectul ” Renovarea Parcului Central ”Grigore Vieru” din Cahul” are o valoare totală de 12,4 mln lei, din care cca 10.4 mln lei vor fi grant și 2 mln lei contribuția primăriei. Durata de implementare a proiectului, va fi până în anul 2021. Conform proiectului și documentației tehnice în cadrul acestui proiect vor fi efectuate lucrări de pavare a aleilor, sistemul de iluminat , mobilier urban, sistem de irigare, amenajare floristică și dendrologică, precum și construcția havuzului.

Așa cum noi acordăm o atenție deosebită instituțiilor de educație timpurie, primăria a propus de asemenea să demarăm acest program cu proiecte de amenajare și dezvoltare a instituțiilor preșcolare . Respectiv a fost expediată o analiză a situației tuturor grădinițelor din mun. Cahul, numărul de copii necesarul de investiții și alte aspecte. A fost selectată grădinița de copii nr.8 pentru că este a doua după numărul copiilor, prima fiind grădinița nr.14, dar la care deja merg lucrările finanțate dintr-un alt proiect, și pentru că deja sunt elaborate proiectul tehnic și devizele. Proiectul renovarea Grădiniței de copii nr.8 ”Prichindel” din mun.Cahul are o valoare totală de cca 7,2 mln lei, din care 3,3 mln lei vor fi grant și 3,9 mln lei contribuția primăriei. În cadrul acestui proiect vor fi realizate lucrări de reparație a acoperișului, fațadă, blocuri sanitare, sistem de încălzire, precum și dotarea cu echipament și material didactic. Cofinanțarea în acest proiect din partea municipiului este mai mult asunare de angajament pe acest proiect, decât o condiție de finanțare.

Programul UE4CAHUL prevede investiții în mai multe domenii, respectiv vor fi aduse la cunoștință proiectele selectate ulterior.